

国家电投召开深化法治建设 加强合规管理工作会议

日前，国家电投召开深化法治建设加强合规管理工作会议。国家电投党组书记、董事长钱智民，国务院国资委政策法规局局长林庆苗出席会议并讲话。国家电投董事、总经理、党组副书记梁宝卿主持会议，党组成员陈维义、徐树彪、刘丰出席会议。

林庆苗对国家电投法治合规工作取得的成绩给予充分肯定。他指出，国家电投法治合规工作基础良好，始终走在央企前列。当前，立足新发展阶段，国家电投要在提升领导干部法治意识和法治素养上久久为功，在世界一流企业法治建设中争当先进，在合规管理体系上持续深化，在涉外法治工作上全面加强，在推动以案促管上不断提升，在法治队伍建设上持续发力，更好支撑世界一流清洁能源企业目标实现。

钱智民指出，要全面提高政治站位，进一步深化对法治合规工作重要性的认识。加强法治合规建设是贯彻落实党的二十大精神和习近平法治思想的重要举措，是应对当前复杂严峻形势的必然要求，是全面落实中央巡视整改要求，结合主题教育开展，全力以赴为完成战略支点各项任务目标提供的坚强保障。

钱智民指出，要牢固树立本质合规理念，努力提升依法合规经营水平。要增强法治工作价值创造功能，坚持“治标更要治本”，加强案件管理，强化新兴产业法治合规管理，为改革发展提供有力支撑保障。要持续加强制度体系建设，定期开展制度执



资料图片

行情况监督检查，加大监督问责力度，深入抓好规章制度执行。要深化全员合规理念，结合内外部检查发现问题，建立并执行合规“零容忍”机制，深化“三道防线”合规责任落实。

钱智民强调，要加强法治合规队伍建设，夯实法治合规工作组织基础。要抓好领导干部法治合规责任落实，将法治合规管理纳入 JYKJ、SDSJ 管理体系，将法治素养和依法履职情况作为考察使用干部的重要内容，坚守依法合规经营底线。要按照“一企一策”原则，配齐配强总法律顾问（首席合规官），真正落实到位、发挥作用。要持续加强法治合规人才队伍建

设，优化评价考核激励体系，完善高能高潜骨干人才库，建立涉外法治人才库，有序推动人才队伍发展提升。

会议听取了国家电投法治工作报告，宣讲了合规管理典型案例，表彰了 2022 年度国家电投法治考核标杆单位及 2022—2023 年度优秀总法律顾问。二级单位主要负责人代表宣读并签署了《合规承诺书》。

会议以现场和视频相结合形式召开。国家电投总经理助理、总法律顾问吴爱红，总部各部门各中心负责人在分会场，各二级单位主要负责人及有关人员在分会场参加会议。

（唐崇哲）

山西长治供电公司： 排查电采暖配套及 供电设施安全隐患

为保障电采暖客户可靠用电，日前，山西长治供电公司启动电采暖配套供电设施安全隐患排查行动。该公司组织各区（县）供电公司统一梳理服务区内电采暖供电线路和设备，结合往年巡检及缺陷消除记录标记负荷较高的台区及供电线路并开展重点巡检。

该公司组织员工通过红外测温、负荷监测等方式及时掌握客户用电情况，做好负荷分析预测，制订应急措施。该公司还安排员工走访电采暖客户，检查电采暖设备和用电线路，发放服务卡，提供 24 小时供电服务，确保客户采暖用电无忧。

截至目前，该公司累计派出服务队 12 支 274 人，已走访电采暖客户 3700 余户。

（马昌）

山东潍坊新能源 发电并网装机 容量超千万千瓦

截至 9 月底，山东潍坊新能源发电并网装机容量突破千万千瓦，达 1002.6 万千瓦。潍坊电网成为山东省首个新能源装机容量突破千万千瓦的地区电网。

今年，潍坊地区新能源装机容量高速增长，鲁北盐碱滩涂地千万千瓦级风光储输一体化基地潍坊境内首批 120 万千瓦项目率先投运，另有大量分布式光伏项目建成并网。潍坊供电公司开展“清风暖阳”新能源并网服务行动，推出了开通服务热线、提供服务指南等举措，做好并网调度协议签订、过程技术监督、主站站联调、并网验收等全流程服务，实现“能并尽并、应并早并”。

截至目前，潍坊电网并网电源总装机容量 1613.2 万千瓦，新能源发电装机占比达 62.15%，其中风电装机 234.6 万千瓦、光伏发电装机 743.6 万千瓦。1—9 月，潍坊市新能源发电量达 113.14 亿千瓦时，占全网用电量的 20.7%；新能源发电最大出力 628.2 万千瓦，占当日最高负荷的 63.18%。

（崔浩杰 杜森 贾聚光）

华润电力 获取广东 100 万千瓦省管海域海上风电项目开发权

近日，华润电力在广东省 2023 年省管海域海上风电项目竞争配置工作中取得了 100 万千瓦竞配指标，实现了在广东省海上风电业务零的突破。

为坚决贯彻落实国家“双碳”战略，主动融入粤港澳大湾区发展新格局，深度参与广东省新型能源体系建设，华润电力华南大区深汕公司和广

州公司积极参加了本次省管海域海上风电项目竞配，分别取得了汕尾红海湾五 50 万千瓦海上风电项目、阳江三山岛四 50 万千瓦海上风电项目的开发权，为清洁能源业务基地化、规模化发展奠定了坚实基础。

据悉，阳江三山岛四海上风电项目位于广东省阳江市三山岛南侧海

域，场址面积 54 平方公里，规划装机容量 50 万千瓦。

华润电力将认真贯彻新发展理念，加快推动项目的核准、建设工作。同时，持续关注海上风电项目投资机遇，努力将华润电力打造成为世界一流的清洁能源供应商和综合能源服务商。

（据中国电力网）

图片新闻

张家口市稳居全国非水可再生能源第一大市



深秋时节，坝上地区“大风车”随风转动，源源不断产生绿电。

依托资源优势，河北省张家口市新能源装机量快速增长。截至目前，全市可再生能源装机规模累计达到 2830.2 万千瓦，其中风电装机 1954.42 万千瓦，光伏装机 869.29 万千瓦，生物质装机 6.5 万千瓦，达到全市电力装机总量的 82.7%，稳居全国非水可再生能源第一大市。陈亮 摄

海南远程新能源 商用车与省属企业等 战略合作协议签署

10 月 17 日，海南远程新能源商用车与省属企业等战略合作协议签署仪式在海南省海口市举行，海南省副省长倪强，吉利控股集团董事长李书福，海口市委副书记、市长丁晖，海南省国资委党委书记、主任马咏华，海南省工信厅党组书记、厅长刘立武，吉利控股集团高级副总裁俞学良，远程新能源商用车集团董事长周建群出席活动。

签约仪式上，海南远程新能源商用车有限公司与省内外 20 余家知名企业进行战略合作签约和订单签约。远程新能源商用车集团向海南昇一科技有限公司、海南海汽运输集团股份有限公司、海南京邦供应链科技有限公司分别批量交付远程星瀚 G 甲醇重卡、吉利星际纯电动城市客车 C8E、远程星享 V6E。

远程新能源商用车集团积极探索“1+N”模式，形成“制造中心+商业生态”的布局，助力打造上下游产业集群，形成区域经济生态圈效应，同时拉动就业推动当地商用车新能源化转型，建设绿色智慧交通生态圈。

（据中国电力网）